
 
Προς τους Διοικητές:  

(α)1ης Υγειονομικής Περιφέρειας ΑΤΤΙΚΗΣ- 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ- 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας- 4ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ- 5ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- 6ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ,ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ,ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ- 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας ΚΡΗΤΗΣ     

(β) Δημόσιων Νοσοκομείων 
     Γ.N.Π.Δ.Δ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ -  Γ.ΠΑΝ/ΚΟ Ν.ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ -  
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ -  Γ.Ν.ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ   -     ΠΕΡ. 
ΠΑΝ/ΚΟ ΓΕΝ. ΝΟΣΟΚ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-  Γ.Ν.ΛΑΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Α Δ.Υ.ΠΕ.ΑΤΤ -  
Γ.Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΠΑΝΑΝΕΙΟ-Γ.ΠAN/KO N.ΠΑΤΡΩΝ- Π.Γ.Ν.Θ  
ΑΧΕΠΑ -   Γ.NOM.NOΣ. AΓIA BAPBAPA -  ΝΟΣ ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ 
Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ-Γ.Ν.ΤΖΑΝΕΙΟ Γ Δ.Υ.ΠΕ. - ΠΑΝ/ΚΟ Γ.Ν.ΑΤΤΙΚΟ Γ 
Δ.Υ.ΠΕ.ΑΤ -ΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΓΓΡΟΣ-  ΓΝΑ "ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ 
ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ" Ε.Ε.Σ.- ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ "ΔΑΦΝΙ"- 
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ     "Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ" 

Κοιν.: (α) κ. Λοβέρδο Ανδρέα 
     Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

 (β) κ. Κωτσόπουλο Αθανάσιο 
      Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 
 (γ) κ. Χριστοδούλου Γεώργιο 
      Πρόεδρο του ΙΦΕΤ 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ 3/5/ 2012 

Αξιότιμε κύριε, 

 Η Εταιρεία μας Gilead Sciences Ελλάς ΜΕΠΕ είναι Κάτοχος Αδείας 
Κυκλοφορίας (ΚΑΚ) των αντιρετροϊκών φαρμάκων Truvada, Atripla, Eviplera, 
Emtriva και Viread 

Με την παρούσα επιστολή μας υποβάλουμε το αίτημα για διευκρίνιση 
εάν η δαπάνη για τα αντιρετροϊκά φάρμακα, τα οποία έχουν την ίδια 
μεταχείριση με τα φάρμακα για σοβαρές ασθένειες του ν. 3816/10, 
χορηγούμενα για εξωτερικούς ασθενείς ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, 
αποδεσμεύεται από τον προϋπολογισμό των δημόσιων νοσοκομείων. 

Η εν λόγω αποδέσμευση της δαπάνης των εν λόγω φαρμάκων από τον 
προϋπολογισμό των νοσοκομείων ρητά αναφέρεται και στο από 10/4/2012 
(αριθμ. πρωτ. Υ4α/38220) έγγραφο του κ. Γενικού Γραμματέα Δημόσιας 
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Υγείας προς τους Διοικητές ΥΠΕ της χώρας, με το οποίο τίθενται και 
ορισμένες προϋποθέσεις για την εφαρμογή της διάταξης του άρθρ. 23 ν. 
4052/2012. 

Για την αποφυγή οποιασδήποτε παρερμηνείας ή αντίρρησης από τα 
δημόσια νοσοκομεία, τα οποία διαβιβάζουν παραγγελίες προς την Εταιρεία 
μας για αντιρετροϊκά φάρμακα, χωρίς αναφορά ότι η εν λόγω παραγγελία είναι 
εντός Α.Δ.Α., αλλά και χωρίς οποιαδήποτε άλλη αναφορά σχετικά με την 
αποδέσμευσή τους από Α.Δ.Α., επιθυμούμε να έχουμε την διευκρίνιση και 
επιβεβαίωσή σας ότι κάθε σχετική παραγγελία –χωρίς αναφορά ότι αυτή 
βρίσκεται εντός της εγκεκριμένης δαπάνης/Α.Δ.Α.- για τα αντιρετροϊκά 
φάρμακα που αφορούν εξωτερικούς ασθενείς, καλώς υποβάλλεται και η 
σχετική παραγγελία είναι δεσμευτική για το δημόσιο νοσοκομείο. 

Η Εταιρεία μας Gilead Sciences Ελλάς ΜΕΠΕ, έχοντας συνείδηση της 
σοβαρότητας των ασθενειών (HIV/AIDS) για τις οποίες συνταγογραφούνται τα 
αντιρετροϊκά φάρμακα, θα εξακολουθήσει να εκτελεί τις παραγγελίες των 
νοσοκομείων για την κάλυψη των αναγκών των εξωτερικών ασθενών, πλην 
όμως στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να έχει την επιβεβαίωση από το 
νοσοκομείο ότι: (α) η συγκεκριμένη παραγγελία είναι εκτός Α.Δ.Α. και (β) 
αφορά εξωτερικούς ασθενείς και (γ) το νοσοκομείο υποχρεούται σε εξόφληση 
του τιμολογίου της Εταιρείας μας. 

Με δεδομένο το επείγον του θέματος και της σοβαρότητας των 
ασθενειών (HIV/AIDS), για τις οποίες συνταγογραφούνται τα αντιρετροϊκά 
φάρμακα, παράκληση να έχουμε απάντηση επί του υποβαλλόμενου 
αιτήματός μας το συντομότερο δυνατόν, γνωστοποιώντας και στους Διοικητές 
των Νοσοκομείων, που εμπίπτουν σε κάθε μια ΥΠΕ, ότι οι εκτός Α.Δ.Α. 
παραγγελίες τους για τα αντιρετροϊκά φάρμακα θα πρέπει να φέρουν 
σημείωση σύμφωνα με τα ανωτέρω. 

Στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συμπληρωματική 
πληροφορία. 

Με τιμή 
 
Για την Εταιρεία 
Gilead Sciences Ελλάς Μ.ΕΠΕ 
 
ΒΑΛΗΣ ΘΩΜΑΣ 
Δντης Εμπορικών Επιχειρήσεων 


